

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 219 (11093)

ВТОРНИК

5

НОЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! УВЕЛИЧИВАЙТЕ ВЫПУСК И ОБНОВЛЯЙТЕ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, УЛУЧШАЙТЕ ИХ КАЧЕСТВО И СНИЖАЙТЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В горкоме КПСС и горисполкоме

## Слава победителям!

Второ горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства за III квартал 1974 года.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС и горисполкома присуждены:

— среди предприятий угольной промышленности — коллективу шахты имени Ярославского;

— среди заводов — коллективу клемского завода;

— среди предприятий легкой и пищевой промышленности — коллективу обувной фабрики № 17;

— среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии — коллективу Кольчугинского строительного управления треста «Ленинскпромстрой».

Среди предприятий и организаций транспорта первое место не присуждено в связи с невыполнением коллективами условий социалистического соревнования.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС и горисполкома присуждены:

— среди магазинов по продаже промышленных товаров — коллективу магазина № 55 («Малышка») орса «Ленинскотоль»;

— среди магазинов по продаже продовольственных товаров — коллективу магазина № 5 («Гастроном»);

— среди предприятий общественного питания — коллективу столовой № 21 («Пельменная»);

— среди предприятий сферы бытового обслуживания — коллективу фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды;

— среди предприятий коммунального хозяйства — коллективу дорожного ремонтно-строительного участка управления коммунального хозяйства.

Отмечена хорошая работа в III квартале 1974 года коллективов шахты имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», завода полукоксования, мясокомбината, макаронной фабрики, Ленинской автобазы, магазина № 54 («Ют»), магазина № 47 («Овощи»).

Обращено внимание руководителей, партийных и профсоюзных организаций шахт «Польсаевская», «Заречная», заводов «Красный Октябрь», электролампового, шахтного пожарного оборудования, Ленинского механического, камвольно-суконного комбината, Ленинского шахтоуправления на неудовлетворительную работу коллективов в III квартале 1974 года.

## ВВОД ЖИЛЬЯ — ЗАБОТА ОБЩАЯ



Электросварщик Н. М. МИХАИЛОВ.

Рокотом моторов, тулом машин в минувшую субботу встретила прохожих новостройка по улице Пушкина. Сегодня сюда, к строящемуся многоэтажному дому, «подтянули» свои силы механизаторы, автомобилисты, строители Ленинского стройуправления № 1 треста «Кузбассметстрой». И слаженно и энергично начали свой трудовой день. Он необычен тем, что рабочие сегодня пришли на новостройку по своей инициативе. Пришли для того, чтобы ускорить одну из трудоемких и срочных работ — подвести теплотрассу и уже смонтированному крупнопанельному дому, — чтобы ускорить сдачу квартир будущим новоселам.

Такую задачу поставили перед собой все рабочие стройки и делают все возможное, чтобы реализовать ее в максимально сжатый срок.

Время обеденное, но стучат стальные молоты, и до силь-

ту снуют самосвалы. Я спросил у экскаваторщика В. Д. Демина, направленного сюда на помощь строителям коллективом ДРСУ:

— Почему же идешь на сюда?

— Вот сейчас подведу траншею к дому и тогда пойду.

А потом он так же, как и Михайлов, сказал:

— К празднику теплотрассу надо во что бы то ни стало сделать.

Слаянный и добросовестный труд строителей, сантехников, механизаторов и автомобилистов позволил за субботу выполнить работы в несколько раз больше, чем за другие дни прошлой недели. Этому способствовали хорошо продуманная, четкая организация труда, бесперебойная работа экскаваторов, подъемных кранов, бульдозеров.

И что характерно: параллельно форсированному строительству теплотрассы в этот день бригада столяров-плотников Федора Шанаурова подготовила для себя хороший фронт работ. Она засыпала пллатом чердак дома, принесла сюда пиломатериалы, шифер. Плотники тоже максимально уплотнили свое рабочее время.

Им оказывают здесь хорошую помощь работники других предприятий. Помощники отчетливо представляют всю важность вынешней обстановки в сдаче жилья в эксплуатацию и трудятся на стройке под стать строителям. Проходчик шахты имени Ярославского В. П. Воротников, к примеру, переквалифицировался в плотника. И наравне с кадровыми строителями хорошо стелет потолки, вставляет рамы и добросовестно выполняет все работы, которые поручаются ему.

— Вот скоро накроем крышу, — говорит Воротников, — тогда отделочники примут от нас трудовую эстафету и к новому году сладут дом.

В этом можно не сомневаться, если и вперед на стройке будет кипеть такой трудовой накал, если не будет снижен высокий темп в труде, который продемонстрировали строители в эту субботу.

Текст и фото Г. Дмитриева.



Экскаваторщик А. А. СЛАВИНСКИЙ.



Бригадир сантехников А. И. ФИЛИМОНОВ укладывает трубы в лотки.

## ИНФОРМАЦИЯ

- ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ
- РСФСР

Уровня производительности труда, запланированного на конец 1975 года, достиг коллектив Дальневосточного горно-металлургического комбината имени В. И. Ленина. Внедрение новой техники позволило повысить удельный вес скоростных проходок в горах Сихотэ-Алиня вдвое, а добчуку руды по новой технологии — в пять раз. Забои приморских рудников оснащены мощными проходческими комплексами и другим современным оборудованием. На центральной обогатительной фабрике комбината достигнуты наивысшие в стране показатели по извлечению металлов из руды.

### ● УКРАИНА

Вступила в эксплуатацию электроподстанция «Донбасская» в городе Артемовске Донецкой области. Ток напряжением 500 киловольт начал поступать отсюда в новую линию электропередачи Донбасс — Новоровенская атомная электростанция.

«Донбасская» не будет иметь себе равных по мощности на европейском континенте: здесь возьмут начало девять ЛЭП напряжением от 330 до 750 киловольт. Эти электромосты обеспечат обмен энергией между Центром, Югом и Западом страны, а в дальнейшем — с Северным Кавказом и Закавказьем.

### ● УЗБЕКИСТАН

В узбекском городе Маргилане завершился первый этап реконструкции фирмы «Атлас», выпускающей знаменитые восточные шелка ханаты. Взамен мелких цехов построено вдвое больший корпус общей площадью около 80 тысяч квадратных метров. Это позволило дополнительно установить 500 станков и поднять годовой выпуск тканей с 14 до 18 миллионов метров.

### ● МОЛДАВИЯ

Первую партию нового фильтровального полотна, разработанного специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института нетканых текстильных материалов, выпустил Кишиневский комбинат технических изделий. Его основой являются нитроновые волокна, пропитанные лавсановой пряжей. Новый материал универсален и может быть использован в агрессивных и нейтральных средах. В гидрометаллургии, например, с его помощью можно выделять частицы цветных металлов из водных и химических растворов. Полотно найдет также применение в консервной и винодельческой промышленности.

### ● ЛАТВИЯ

Комплексная бригада рабочих Рижского морского торгового порта, возглавляемая Иваном Шашилкиным, до срочно выполнила пятилетнее задание. 142 тысячи нормо-часов должны были затратить члены бригады в девятой пятилетке на обработку судов, приходящих в Рижский порт. И этот рубеж коллективом уже достигнут. По при меру передового коллектива в порту ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетнего задания.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

# ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ЖАЛОБ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Большой разговор состоялся на отчетно-выборном партийном собрании ПАТП № 1. Докладчик — секретарь партийного бюро А. С. Шалашова — отметила, что в определяющем году девятой пятилетки заметно окрепла организация социалистического соревнования. От индивидуального охвата и коллективному — такова цель, и она в общем-то достигнута. Шоферы, слесари соревнуются между собой, экипажи борются за звание экипажа высокой культуры обслуживания пас-

ажиров, все новые формы применяются в организации соревнования между бригадами, цехами и колоннами. Главное же для работников ПАТП № 1 — повышение культуры обслуживания населения. Партийное бюро автопредприятия многое делало для этого. И как результат — с каждым годом все меньше поступает жалоб от трудающихся города в адрес водителей и кондукторов.

Но есть еще существенные недостатки, о которых самокритично говорили высту-

пающие. Шоферы А. С. Каizarян, С. А. Колобов, Н. А. Морозов предложили пар тийному бюро решительнее бороться с нарушителями трудовой дисциплины. Есть еще, и довольно часто, случаи прогулов, пьянства. Шлифовщик П. Н. Акимов вскрыл недостатки иного рода. Некоторые рабочие недобросовестно относятся к своим обязанностям: иногда некачественно ремонтируют двигатели, отдельные узлы. В результате на линию выходят не все автобусы, срываются графики движения автобусов, а на остановках скапливается много народа. Поэтому, отмечали выступающие, необходимо усилить в коллективе партийное влияние. Каждый коммунист должен быть об

разом на своем рабочем месте.

На партийном собрании выступил второй секретарь городского комитета КПСС И. И. Сафонов. Он рассказал коммунистам ПАТП № 1 о том, как трудающиеся города завершают 1974 год, о планах благоустройства города, в частности улучшения автодорог.

Новому партийному бюро предложено больше внимания уделять индивидуальному соревнованию, активнее бороться с нарушителями производственной дисциплины, шире и настойчивее вести политко-воспитательную работу среди водителей, кондукторов.

Секретарем партийного бюро в шестой раз подряд избрана Анна Семеновна Шалашова.

### А. СТЕПНОЙ.

**Никто не забыт,  
ничто не забыто**

# ПО ДОРОГАМ ВОЙНЫ

Летом 1942 года военноматы Сибири были переполнены: шло оформление добровольцев в Сибирскую добровольческую дивизию.

Осенью под городом Белый в Калининской области сибиряки-добровольцы приняли первое боевое крещение, и оттуда начался славный путь этой дивизии по дорогам войны. Участие в освобождении Ельни, Смоленска, Ржева, Великих Лук, Михайловского, где жил и творил великий Пушкин, сел и городов Прибалтики — вот вехи этого пути.

В 1943 году дивизии присваивается звание гвардейской, а после освобождения столицы Латвии к ее наименованию добавляется и слово «Рижская». День победы сибиряки встретили недалеко от побережья Рижского залива.

Со своими друзьями-земляками мне пришлось пройти весь этот путь от первого до последнего дня, от места, где мы формировалась, до городка Алуксне в Латвии, где наш артополк остановился после войны.

Два года и девять месяцев — таков «чистый фронтовой стаж» сибиряков-добровольцев. Сколько за это время на них лилось дождей, сколько морозило, палило жарой, сколько дуло ветров и метелей! Сколько грязи, изменили они ногами и сколько земли перекопали их руками! И все это помимо чисто фронтовых «недостатков»: минометных и артиллерийских обстрелов, бом-



бежек с воздуха, шальных и не шальных пуль. Запомнился незначительный, для фронтовой жизни даже мизерный, эпизод: после минометного обстрела командир нашего взвода вылез из ровника у орудия, промерил расстояние до ближайшей воронки, которая еще дымилась, и пропел:

— А до смерти — четыре шага!

А сколько шагов до смерти было у каждого сибиряка-добровольца за все его два года и девять месяцев непрерывных боев! Поэтому то из 75 бойцов, которые вначале составляли нашу батарею, к концу войны осталось один-

надцать. Почти как в песне: «Нас осталось только трое из восемнадцати ребят...»

Обо всем этом я рассказал ученикам нашего подшефного 76 класса 34-й школы во вторник 29 октября. В этот день по всем школам Советского Союза под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто» проходил «Урок мужества», посвященный в этот раз 55-летию со дня рождения Ленинского комсомола.

Как комсоргу батареи, а потом и дивизиона, мне было что рассказать ребятам о комсомольцах сибиряках. Они увлеченно слушали о боях под городом Белым, под Ельней, у хутора Музикас в Лат-

вии. С интересом рассматривали ученики мой комсомольский билет, сохранившийся с тех далеких времен, ставший теперь частицей истории и драгоценной реликвией.

В заключение я подарил ребятам свои стихи о тех горячих годах, а они в ответ пообещали свято хранить память о сибиряках-гвардейцах и учиться так, чтобы быть достойной сменой героям-комсомольцам.

**В. РОМАНЧИН,**  
электротехник шахтоуправления «Кольчугинское».

На снимке: В. РОМАНЧИН выступает перед пионерами.

Фото П. Рязанова.

# ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ — ПОД КОНТРОЛЬ ШКОЛ

Кинотеатр. В жизни подрастающего поколения в наше время он играет огромную роль. Он не только место отдыха детей. Здесь дети впитывают лучшие качества человека, проявляемые героями кинофильмов. Кино для ребенка — это своеобразное окно в мир, через которое он учится познавать его. И коллектив чешского кинотеатра делает все для того, чтобы мир этот был как можно интереснее и духовно богаче.

Я не открою большого секрета, если скажу, что культура поведения как юного, так и взрослого зрителя оставляет желать лучшего.

Более десяти лет назад существует традиция: пе-рважды детским дневным сеансом в фойе кинотеатра устраивались концерты художественной самодеятельности коллективов близлежащих школ. Этими концертами достигалась

двойная цель: во-первых, юные зрители приобщались к миру музыки, а во-вторых, само собой решался вопрос о дисциплине. Согласитесь, что лучше слушать выступления своих сверстников, чем заниматься бесцельной болтовней. Как видите, метод весьма прост и эффективен. Прост он в том, что не доставляет особого труда для шефов — школ.

Дни выступлений концертных бригад были расписаны за каждую школу. И в среднем на каждый коллектив приходилось по одному концерту. На мой взгляд, чтобы возродить это, не потребуется каких-то особых, больших усилий.

Но этими концертами мы достигнем лишь половину цели — наладим дисциплину только перед сеансами. А во время их? Поэтому мне хотелось бы продолжить мысль о шефстве школ. А что если сми учащиеся возьмут под кон-

троль поведение своих сверстников во время сеансов? То есть создадут специальные школьные дружини, которые будут следить за порядком в зрительном зале. Конечно, они не должны быть многочисленными — до пятерки ребят, но лучших ребят, умеющих при определенных обстоятельствах проявить силу воли, нужную принципиальность. На мой взгляд, эти дружини оказались бы большой пользой в налаживании порядка в зрительном зале. Руководить этими отрядами должны лучшие комсомольцы, члены комитета ВЛКСМ, молодые педагоги.

Думаю, что проблема поведения юных зрителей волнует не только коллектив нашего кинотеатра. И поэтому мое обращение надо воспринимать как обращение ко всем коллективам школ, а не только нашему района. А идея с предложением о шефстве у меня возникла в связи вот с чем.

В недалеком будущем наш коллектив кинотеатра «Победа» намерен зал кинохроники отдать в полное ведение школьников. То есть хотим устроить что-то вроде специализированного кинотеатра, в котором начиная от директора и кончая билетерами будут сами дети. Директора этого театра мы будем приглашать с собой на просмотры кинофильмов, и он, собственно, будет выбирать детские фильмы, составлять репертуар этого кинотеатра. Таким образом, в его лице мы будем иметь заказчика на детские фильмы и удовлетворять запросы юных зрителей.

Но, разумеется, над этим детским кинотеатром потребуется надлежащий контроль не только с нашей стороны, но и со стороны руководителей школ, комсомольской и пионерской организаций.

**С. ПРОВОРНОВА.**

# \* ИЗ рецензионной почты \*

## ПОЧТА В ОКТЯБРЕ

В октябре редакция получила 381 письмо. В связи с проходившей недавно 9-й сессией городского Совета «О дальнейшем улучшении деятельности предприятий торговли и общественного питания» редакция получила много писем на эту тему. Как всегда, в почте октября есть заметки и корреспонденции о соревновании, о трудовых достижениях, рассказы о хороших людях. Много жалоб о затянувшемся ремонте жилья, плохом водопроводе и электроснабжении.

181 письмо из полученных опубликовано, 67 отправлено на места для принятия по ним соответствующих мер. На запросы, отправленные ранее, получен 41 ответ.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

К какому отделу спешит покупатель, когда заходит в магазин? Уверен, в тому, где его встречают приветливые, душевые продавцы.

Мне, покупателю «Гастроно-ма» № 27, всегда хочется сделать какую-нибудь покупку в бакалейном отделе, где за прилавком работает Катя Липустина. Наверное, ей благодарен за покупки каждый покупатель. Уж так обходительна, приветлива она с каждым: и подскажет, что купить, и быстро отпустит товар, и даже сама поблагодарит человека за то, что ему понравилась покупка. И так у нее получается споро, ловко. Я заметил, что в ее отделе никогда не бывает очередей. Поинтересовался у Катины подругой, хотел убедиться в своем хорошем мнении об этом продавце. Катя — ударник коммунистического труда, восемь лет за прилавком «Гастронома» № 27, за отличную работу не раз получала от администрации благодарности, Почетные грамоты, ценные подарки.

От лица всех покупателей выношу и я благодарность К. Липустиной за ее культурное обращение с покупателями. Она настоящий в нашем представлении продавец, пример для остальных работников магазина.

И. ЗАХАРОВ.

Мы, коллектив детских яслей № 15, очень благодарны администрации электролампового завода за оказанную нам помощь.

Заводчане провели нам текущий ремонт здания, побелили, покрасили, сделали в прачечной новую печь. Оборудовали хорошее овощехранилище и помогли засыпать на зиму картофель. Большое спасибо директору завода О. П. Стреляеву, заместителю директора С. А. Зенину, начальнику 4-го цеха А. Л. Белоусову за их заботу о маленьких детях. В наших яслях тепло и уютно.

М. ХУДЯКОВА,  
заведующая яслами.

Автоматизаторы Михаил БУЛДАКОВ, Григорий ФЕДОСЕНКО и Юрий ГОЛОБОРОДЬКО составляют бригаду по обслуживанию аппаратуры газовой защиты и контроля за количеством подаваемого воздуха в тупиковые выработки шахты имени Ярославского. Аппаратура сложная, с элементами телемеханики.

Слесари относятся к ней с большим вниманием, своевременно выполняют профилактические работы. Поэтому аппаратура работает безотказно. При комплексной проверке инспекция ГТИ не сделала им ни одного замечания.

На снимке (слева направо): М. БУЛДАКОВ, Г. ФЕДОСЕНКО и Ю. ГОЛОБОРОДЬКО за разбором схемы аппаратуры сигнализации АС.ЗУ.

Фото Э. Костромина.



Прочитал я недавно книгу — небольшую повесть А. Радуловой и С. Суплатович «Дороги сходятся». Рассказывает о судьбе двух революционеров, о дружбе русского и польского народов.

Один эпизод из этой книги заставил меня задуматься над связью и таким большим различием двух событий, двух строек.

Здесь не было живых людей — были ходячие трупы с бирками и номерами вместо имен. Здесь не говорили — шептались обескровленными от голода и болезней губами. Не спали, а забывались в кошмарных муках. Только-только наступал рассвет, а каторжан уже выгоняли из палаток. Босые, в рваной одежде стояли они на поверхке, чтобы деся-

ные природные богатства. Но не о значении дороги я хочу говорить, а о том, как она строится.

Мы узнали про Байкало-Амурскую магистраль из речи Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию целины, и уже с XVII съезда ВЛКСМ на БАМ отправился всесоюзный ударный комсомольский отряд — посланцы Москвы, Ленинграда, союзных республик. Лучших своих людей направляла и направляет сюда Родина. Они создают базу строительной индустрии, воздвигают в тайге жилье дома, расширяют площадки для будущих поселков.

Страна, конечно, не позволяет им голодать, мерзнуть, работать непосильно. Лучшие, самые современные машины, оборудование, нужные товары — им, бамовцам, в первую очередь. Читая: казанские обувщики объединения «Спартак» обязались справиться с заказом БАМа досрочно. Первая партия утепленной обуви — 500 пар утюв и 1500 пар сапог — уже отправлена в адрес крупнейшей стройки. Новокузнецкий КМК отправил БАМу большую партию рельсов, ереванский «Армэлектромаш» поставил вне очереди передвижную электростанцию. Действительно, военная диагональ стройки!

Всего 60 лет разделяют эти стройки. Но не дистанция в годах меня потрясла. Передо мной встали два мира, два совершенно различных подхода к делу и людям. Вот о чем подумалось, когда я прочитал эту книгу.

Д. БЕЛЯЕВ.

## ДВЕ СТРОЙКИ

• Размышления над книгой •

«Разговор шел в одном этапном пункте:

— Всюду не малина, — поддержал кто-то из дальнего угла, — да только нет ничего хуже «колесухи».

О «колесухе» приходилось Георгию слушать и раньше. Он рассказывал ссыльные, ею пугали конвойные.

— Что за колесуха такая? — спросил Георгий, приподнявшись на локте.

— Это, браток, тоже каторга; там прокладывается нашим братом колесная дорога. Работа там такая, что не каждому выдюжить. Топь, болота, не проходимая тайга кругом. Люди там мрут, словно мухи. От края до края полита эта дорога человеческой кровью.

Кто окрестил эту каторгу коротким именем «колесуха», сами ли ссыльные или их плачи, трудно сказать. Только не было ничего ее ужаснее.

ток за десятком отправиться на работу за 12–14 верст. Голодные, замерзшие люди рыли канавы, резали дерн, возили песок, дробили щебень, прорубали тайгу, словом, прокладывали дорогу...».

Условия жизни каторжан были настолько тяжелы, настолько изнурительны, что царское правительство вынуждено было издать «высочайший указ», согласно которому каторжник, занятый на строительстве Амурской дороги, получал льготы по сокращению срока наказания с зачислением каждого года за два. Так строилась Амурская магистраль в 1913 году.

Сейчас немного севернее строится Байкало-Амурская магистраль. Дорога, которая даст жизнь новому необъятному району, где разведаны огром-

ные природные богатства. Но не о значении дороги я хочу говорить, а о том, как она строится.

Мы узнали про Байкало-Амурскую магистраль из речи Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию целины, и уже с XVII съезда ВЛКСМ на БАМ отправился всесоюзный ударный комсомольский отряд — посланцы Москвы, Ленинграда, союзных республик. Лучших своих людей направляла и направляет сюда Родина. Они создают базу строительной индустрии, воздвигают в тайге жилье дома, расширяют площадки для будущих поселков.

Страна, конечно, не позволяет им голодать, мерзнуть, работать непосильно. Лучшие, самые современные машины, оборудование, нужные товары — им, бамовцам, в первую очередь. Читая: казанские обувщики объединения «Спартак» обязались справиться с заказом БАМа досрочно. Первая партия утепленной обуви — 500 пар утюв и 1500 пар сапог — уже отправлена в адрес крупнейшей стройки. Новокузнецкий КМК отправил БАМу большую партию рельсов, ереванский «Армэлектромаш» поставил вне очереди передвижную электростанцию. Действительно, военная диагональ стройки!

Всего 60 лет разделяют эти стройки. Но не дистанция в годах меня потрясла. Передо мной встали два мира, два совершенно различных подхода к делу и людям. Вот о чем подумалось, когда я прочитал эту книгу.

Д. БЕЛЯЕВ.

людей противно для окружающих.

А. ПОТАПКИН,  
пенсионер.

На мой взгляд, на производстве к пьяницам относятся слишком уж либерально. Материальное наказание бьет по нарману в первую очередь не самого пьяницу, а его семью. Нужна непримиримость моральная, чтобы любитель выпивки не находил ни у кого поддержки в своих намерениях.

Нужна непримиримость в повседневной жизни. А как ее поддерживать? Вот тов. Булычева пишет: вызывала милицию забрать со двора компанию выпивох, а никто не приехал. В другой раз тов. Булычева наверняка не вступит в подобный конфликт, потому что ей не помогут.

По этой вот причине — равнодушию окружающих и неоперативности милиции — не боятся пьяничушки Указа о борьбе с пьянством, пьют где им вздумается: на улице, в сквере, в подворотнях и даже на рабочем месте.

Вот, к примеру, по ул. Гагарина у столовой № 16 приютился пивной бар. В течение дня в него заглядывает немало посетителей в рабочей спецовке. Ведь они, небось, числятся на работе, а кто за этим следит? В баре, сказать по правде, пьют пиво наполовину с водкой, хотя на стене висят таблички, запрещающие распивать спиртные напитки. Никто не призывает нарушителей к строгому ответу. Так когда же мы объявим по-настоящему бой пьянству?

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ.

## Избавьте нас от пьяниц

Как звучит здорово «Пьянству — бой». А все ли настроены против него? Я вполне согласен со статьей Г. Булычевой «У всех на виду» и могу только еще дополнить ее выступление другими фактами.

Рядом с «Гастрономом» № 5 находится молочное кафе. Как можно пройти в него со стороны двора, если пьяницы приспособили подъезд для... туалета? В дни, когда магазин продает пиво прямо со склада, пьяницы осаждают не только подъезды близлежащих домов, но и скверы. В общем, для них все условия созданы. Но борьбу против пьяниц ведут слабо.

Мне не понятно, почему молодежь пьяница? Неужели им нечего заняться? Почему им с детства не привили чувства отвращения к этому злу, а сейчас по месту работы тоже не помогают избавиться от недуга — пьянству? Ведь развязное поведение подыскивших

● НАШИ  
ИНТЕРВЬЮ

# Юбилейная — на экваторе

В середине марта нынешнего года исполком городского Совета депутатов трудящихся и президиумы городских комитетов профсоюзов постановили провести VI летнюю спартакиаду города под девизом «Готов к труду и обороне СССР», посвященную 50-летию образования Ленинска-Кузнецкого. Спартакиада должна продолжаться в течение 1974—1975 годов. Прошла половина пути.

Наши корреспондент встретился с председателем городского комитета по физкультуре и спорту Алексеем Игнатовым и попросил рассказать о ходе спартакиады.

— АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, КАКОВЫ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ЮБИЛЕЙНОЙ СПАРТАКИАДЫ?

— В городской спартакиаде участвуют коллективы тридцати трех предприятий, учреждений, средних учебных заведений. У школьников своя спартакиада.

На первый взгляд вроде было неплохо, но дело в том, что некоторые коллективы участвуют только в отдельных видах программы. Например, электроламповый завод, выступающий в первой группе, из

шести видов «закрыл» только один — легкую атлетику. И команду представлял один человек. Конечно же, факт сам по себе очень смешной. Но и наводит на размышления. Почему такое происходит? Неужели на предприятиях нет спортсменов, способных защищать честь коллектива в городских соревнованиях? Думается, есть.

По два-три вида «закрыли» коллективы медицинского училища, шахты имени 7 Ноября и СГПТУ № 38. Видимо, дело не в том, что нет спортсме-

нов, а в отношении руководителей к спорту. Верится, что в юбилейном для города году это изменится к лучшему.

А пока в спартакиаде лидируют известные коллективы шахт «Октябрьская» и «Кузнецкая», имеющие в своем активе по девяносто с лишним очков. Особенно успешно выступают кузнецчане. Они вышли победителями в гиревом спорте, были вторыми в гордошном и третьими — в велоспорте.

— ЮБИЛЕЙНАЯ СПАРТАКИАДА ПРОХОДИТ ПОД ДЕВИЗОМ «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»...

— Да, на сегодняшний день полностью сдали нормативы нового комплекса 23 тысячи человек. Только за нынешнее лето 24 тысячи физкультурников сдали летние нормативы по легкой атлетике, стрелковому спорту и гимнастике. В спартакиадах коллективов физкультуры участвовали бо-

лее 30 тысяч человек. Из них в прошедших соревнованиях выполнили нормативы кандидата в мастера спорта СССР и перворазрядника по легкой атлетике одиннадцать человек, по городкам — восемнадцать, по стрелковому спорту — один, по классической борьбе — шесть. Получили массовые разряды более двух тысяч физкультурников. В этих же соревнованиях были побиты в легкой атлетике семь рекордов города и один по стрелковому спорту.

Все эти факты говорят о том, что спартакиада внутри коллективов предприятий завоевывает большую популярность среди трудящихся. Особенно это касается шахт «Октябрьская», «Кузнецкая», имени Ярославского. Команды этих коллективов являются наиболее представительными и на гордой спартакиаде. Секрет весьма прост. Здесь серьезно

относятся к запросам физкультурников и спортсменов, оказывают им всенародную поддержку.

— ДЛЯ НАШИХ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ ПРОВОДИТСЯ СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ. КАК ДЕЛА У НИХ?

— В общем-то положение идентичное. Пять школ — № 40, 41, 46, 31 и 5 — не представили своих команд на легкоатлетические соревнования, по стрельбе — еще больше. Это можно тоже объяснить только отношением руководителей и преподавателей школ. Пока впереди коллективы школ — № 9 (сорок восемь очков), № 11 (сорок пять очков) и № 34 (сорок одно очко).

Итак, спартакиада, образно говоря, находится на экваторе. Вторая половина пути приходится на будущий год. А сегодня она взяла своеобразный тайм-аут, во время которого коллективы имеют возможность более ответственно подготовиться к будущим стартам спартакиады, посвященной юбилею города.

## «МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ»

КИНО [2]



актриса Комаки Курихара.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### ПЯТНИЦА, 8 НОЯБРЯ

ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Театр юного зрителя. Премьера телевизионного спектакля «Тимур Фрунзе». Часть 1-я. 13.30 «Музыкальный киноскоп». 14.00 «Молодые». Художественный фильм. 15.30 Мастера спортивной гимнастики к итогам чемпионата мира в Варне. 16.20 «Очевидное — невероятное». 17.20 Оперетта К. Листова «Конкурс женихов». Спектакль Ленинградского театра музыкальной комедии. Передача из Ленинграда. 19.00 Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области науки и техники. 19.30 Новости. 19.40 Премьера художественного телефильма «Цемент». 2-я серия. 21.00 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 21.15 Праздничный вечер в Останкине. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

### СУББОТА, 9 НОЯБРЯ

ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Театр юного зрителя. Премьера телевизионного спектакля «Тимур Фрунзе». Часть 2-я. 13.40 «Песня-74». 14.00 «Слушу Советскому Союзу!». 15.00 Спортивная программа. 15.40 «Клуб кинопутешествий». 16.40 Премьера художественного телефильма «Люди и манекены». С участием народного артиста СССР Аркадия Райкина. Творческое объединение «Экран». 1974 г. 18.00 «Время». 18.30 «От всей ду-

ши». Встреча с тружениками совхоза «Любань» Билейского района Минской области. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. Леонтьева. 20.15 Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области литературы и искусства. 21.00 Всесоюзный конкурс артистов эстрады. Заключительный концерт. 23.00 «Время».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 НОЯБРЯ

ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Программа мультфильмов. 14.05 Новости. 14.15 Музыкальная программа по письмам зрителей «В вашем доме». 14.45 В эфире — «Молодость». Всемирный День молодежи. 15.15 Огни цирка. 16.05 «Человек, Земля, Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 16.35 «Точка, точка, запята...». Художественный фильм. «Мосфильм». 1972 г. 18.00 «Время». 18.30 Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области музыкального искусства.

19.15 «Сегодня — День советской милиции». Пресс-конференция министра внутренних дел СССР Н. А. Щелокова. 19.45 «Песня-74». 20.20 Экранизация литературных произведений, «И был вечер, и было утро...». Художественный фильм. «Мосфильм». 21.50 Концерт классической музыки. 22.15 «Светить всегда, светить везде». Стихи В. Маяковского читает народный артист РСФСР Д. Журавлев. 23.00 «Время».

### КИНО [2]

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ (10, 11.40, 14.16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ЧЕБУРАШКА (11, 13, 15, 16.20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ВОЗВРАТА НЕТ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ЗОЛОТО МАККЕННЫ (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА» Новая цветная кинокомедия СЕВЕРНАЯ РАСПОДИЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9.30, 14).

### К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Если вы хотите поздравить своих родных и близких с праздником, бюро услуг закупит подарок из имеющегося ассортимента в магазинах и доставит по указанному вами адресу. Особенно это удобно для тех, кто в командировке или в отъезде. Деньги можно прислать переводом и на обороте написать, что вы хотели бы подарить.

Приходите к нам по адресу: проспект Кирова, 87а—23. Телефон 4-0-66, бюро услуг.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»!

Просим части «Б» и «В» карточек 31-го тиража «Спортлото», который состоится 10 ноября, опустить в ящики «Спортлото» не позднее 12 часов 6 ноября. Опоздавшие могут отправить части «Б» и «В» карточек почтой или доставить лично с учетом, чтобы карточки поступили в управление не позднее 9 ноября.

Наш адрес: 654006, г. Новокузнецк, ДОЗ, Речная пристань, «Спортлото».

Коллектив Ленинской автомобильной комбинаты «Кузбассуголь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти водителя

### ШНАЙДЕРА

Анатолия Викторовича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16640. Заказ № 9930.